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päivästä toiseen

rahapelit

Veikkausvihjeet
Kierros 8
	 1‑s.	 64‑s.
  1  Crystal P – Arsenal ................... 2	 	 	 2
  2  Hull – Queen´s PR .................... x	 1	 x	
  3  Chelsea – Burnley ..................... 1	 1	 	
  4  Swansea – Manchester U ........ 2	 	 	 2
  5  Aston Villa – Stoke .................... x	 1	 x	
  6  Sunderland – W. Bromwich .... x	 	 x	 2
  7  Manchester C – Newcastle ..... 1	 1	 	
  8  Ipswich – Reading .................... 1	 1	 	
  9  Huddersfield – Cardiff C ........ x	 1	 x	
10  Brentford – Bournemouth ...... 2	 	 x	 2
1 1  Watford – Norwich .................. 1	 1	 x	
12  Derby – Sheffield W ................. 1	 1	 	
13  Nottingham – Bolton ................ 1	 1	 	

Palautusaika päättyy la 21.2. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 7

Vakio:   122 211 x21 xx11

Lotto:   6, 10, 20, 21, 24, 27, 36
Lisänumerot:   32, 38
Tuplausnumero: 36

Lauantai-Jokeri:  9 4 2 1 4 8 8

Toto76:		  poissa
 1. lähtö:	 9	 4
2. lähtö:	 3	 –
3. lähtö:	 2	 –
4. lähtö:	 3	 5, 7, 9
5. lähtö:	 1	 –
6. lähtö:	 10	 –
7. lähtö:	 5	 9

Eskortti oli uikuttanut kotona 
startatessa pahasti, mutta kir‑
konkylällä auto kävi jo melko 
tasaisesti. Jouset tosin naukui‑
vat. Onneksi katsastukseen oli 
vielä muutama kuukausi. Mart‑
ti käänsi tutun kaupan eteen. 
Hän heitti huomenet ja haki 
pullon molempiin käsiinsä.

”Mujunen ei merkkiä vaih‑
da”, Tolonen totesi.

”Mitäpä sitä vaihtamaan. 
Koskenkorvassa sitä maksaa 
viinasta. Vettä saa järvestäkin.”

”Onko matikkaa tullut?”
”Pikkuhiljaa alkaa kutupai‑

koille hakeutua. Ottavatkohan 
Siwaan myytäväksi?”

”Kyllä Lilli sinulta ottaa, isol‑
ta mieheltä”, myyjä hekotteli.

Martti työntyi huurupilven 
kanssa ruokakauppaan. Kassal‑
la joku harjoittelijatyttö vätkyt‑
ti purukumia. Sillä oli mustaksi 
maalatut huulet. Nokassa ja 
silmäkulmissa törrötti kiiltäviä 
piikkejä. Marttia yökötti.

Kauppias näytti puuhailevan 
lihatiskillä. Punainen hius‑
kuontalo loisti ovisuuhun saak‑
ka. Martin täytyi myöntää, että 
lähes viisikymppiseksi Lilli oli 
vielä hyvän näköinen pakkaus 
ohuine vyötäröineen ja korkei‑
ne povineen.

”Päivää.”
”No, terve. Mikäpä minun 

Matikka-Mujusen on saanut 
kirkolle?”

”No on kaikenlaista. Pitäisi 
ostaa tyristori...”

”Ei kuule Martti-kulta täältä 
semmoisia tyristoreja saa, mut‑
ta lihassa löytyy”, Lilli kujersi.

Martti pakrahti punaiseksi.
”Enhän minä sitä, että tääl‑

tä... Sitä ajattelin, että otatko... 
kaloja... mateita myyntiin.”

”Hyi! Niitä kaamean isoja 
limapötkylöitä.”

”Ei kun minä ajattelin, että 
kun olet ennenkin...”

”No vitsi, älä nyt Martti 
punastele. Otan tietenkin, 
kaikki mitä toimitat. Akat niis‑
tä tappelevat ja kehuvat, että 
Mujusen mateista saa parhaan 
kalasopan.”

Sitten Lilli muka vakavoitui 
ja katsoi Marttia anovasti sil‑
miin.

”Olisiko sinulla tarjota suku‑
tuotteitakin?”

”Sukutuott... mitä sinä Lilli 
...   niin mätiä. Tietenkin saat 

naaraskalojen mukana kaikki 
mätit.”

”Sitä ne aina kysyvät. Mutta 
kuule kulta, nyt olisi tarjolla 
hyvää lihaa.”

”Lihaa? Niin no, jos minä 
tuota meetvurstia ottaisin 
tuommoisen kymmenen... eiku 
kaksikymmentä senttiä ja vä‑
hän silavaa...”

Puolilta päivin Martti oli 
taas kotona. Hän vaihtoi Lyn‑
xiin uuden sähköosan. Kelkka 
pärähti kolmannella vetäisyllä. 
Vanha palvelija ei pettänyt. 
Martti työnsi kintaat rasvasta 
mustiin kouriinsa. Kokeili vielä, 
että pullo pysyi varmasti povi‑
taskussa ja otti suunnan kohti 
vastarantaa.

Niemi-Iikan talossa ei ollut 
enää paljoa jäljellä entisestä 
komeudesta. Suuri rakennus‑
rötiskö se kyllä edelleenkin oli. 
Iikka asui peräkamarissa. Muut 
huoneet olivat kylmillään.

Veera oli kertonut, että Nie‑
melä oli ollut aikoinaan kylän 
ökytaloja. Vanhapoikaveljeksil‑
lä oli palkattua työvoimaa, viljaa 
kasvoi kymmenillä hehtaareilla 
ja navetta pullisteli lypsäviä. 
Kun vanhempi veljeksistä kuoli 
kahdeksankymmentäluvulla, 
tilanpito hiipui ja Iikka keskit‑
tyi mieliharrastukseensa, kalas‑
tamiseen.

Niemelän isäntä on kärttyisä 
ukko ja lestadiolainen, että et 
erehdy koskaan tarjoilemaan 
sille viinaa, Veera oli varoitel‑
lut. Mutta toisaalta Martti oli 
Pakoselta kuullut, että sopi‑
vassa tilanteessa kävi Niemi-
Iikallekin ryyppy.

Kamariin piti hapuilla hämä‑
rän, kylmän pirtin kautta.

”Päivää!”
”Kuka siltä kolistelee ja tuo 

kylmän sisään”, isäntä ärähti 
yskimisen kera ja kääntyi sän‑
gystä istualleen.

Heti näki, että mies oli tehnyt 
elämässään kovan työn. Vaikka 
vanhuksen vartalo oli kuivahta‑
nut ja hartiat lysähtäneet, niin 
laihojen käsivarsien päässä hei‑

lahtelivat isokokoiset kourat. 
Silmien harmaus kertoi pitkälle 
kehittyneestä kaihista.

”Tuolta järven toiselta puo‑
len, Raateniemestä Mujusen 
Martti.”

”Jaa Mujunen. Eipä ole näky‑
nyt pitkään aikaan. Yksinkö sitä 
ollaan liikkeellä?”

”Veera on töissä, koululla 
kokkailemassa.”

”Ei ole Veerakaan käynyt 
enää Rauhanyhdistyksellä. Tyt‑
tösenä sentään pistäytyi isänsä 
kanssa.”

”Nuhteessa Veera elää vie‑
läkin. Moitiskelee minua, jos 
kirosana lipsahtaa... isäänsä on 
tullut.”

”Se oli Santeri seppien sep‑
pä. Kylän parhaat viikatteet 
takoi. Osasi karkaista sopivan 
melloiksi. Siinä oli niittäessä 
heinä nöyränä. Puukot teki ja 
atraimet.”

”On kuulemma osannut ta‑
koa.”

”No mitäpä Mujunen, kirkol‑
lako käyt töissä?”

”Arvaus...  terveyskeskukses‑
sa kirkolla olen vahtimestarina 
ollut. Pois panivat sopivasti jou‑
luksi. Nyt olen enempi kalastel‑
lut. Matikkaa yritellyt.”

”Matikka se on ovela kala 
näillä vesillä. Ei kannata rysiä 
tai koukkuja mihin tahansa 
tarjotella.”

”Parikymmentä vuotta olen 
nyt kierrellyt näitä vesiä, mutta 
parhaat paikat taitaa olla vielä 
löytymättä. Tehän olette ollut 
kova pyyntimies ja tiedätte ku‑
tupaikat.”

”Tasan tarkkaan. Vaan saa‑
tapa nuo tietämykset hautaan 
kuljettaa. Itse ne on pitänyt 
kutupaikat hakea”, Iikka kähisi 
yskänkohtauksen saattelema‑
na.

”Isäntää näyttää yskittävän. 
Tuohon pitäisi varmaan ottaa 
jotain lääkettä.”

”Rykimällä se yskä lähtee, 
ennen sanottiin. Ja mitäpä lää‑
kettä sitä tähän hätään.”

”Minä olen huomannut... 
kuullut, että kuuma toti auttaa 
tuommoisessa tilanteessa par‑
haiten.”

”Niin viina?”
”Niin lääkkeeksi.”
”Niin lääkkeeksi.” (Jatkuu)

MARKKU VÄLITALO
Oulu

Koukussa, osa 2
KALAJUTTU

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
14443 Tila ilman emäntää... ja 
isäntä Oulu 42
14441 Haussa olis maaseudun 
nainen, ystäväksi/seuraksi. 
Auttelen myös töissä ym. tehtä‑
vissä. Olen luotettava, ok näk., 
vapaa. Sinä voisit olla –55v. 
Myös 02 alue. Häme 42
14439 Haussa nätti nainen Pir‑
kanmaalais miehelle. 183/88 
Häme 52
14438 Porilainen mies etsii 35–
45v naista. Olen mukava, rento, 
huumorintajuinen ja kiva. Mi‑
nulla on koiria. Harrastan valo‑
kuvausta ja retkeilyä. Lapsia ei 
ole.  Turku ja Pori 39
14432 Etsitään naista lypsykar‑
jatilaa kehittämään. yhdessä 
työ voisi olla mukavampaa. har‑
rastan monipuolista liikuntaa. 

perhe voisi olla voimavara. olen 
185cm, 90 kg. Oulu 38
14429 harrastat ehkä pianon 
yms. soittoa, kieliä, puutarhan 
hoit. kalast./luonto tai viihdyt 
keittiössä. ehkä olet yrittäjä. 
asut nivala/muu suomi Oulu 48
14 4 2 7  H a k u  p ä ä l l ä ! 
Maalla+luonnossa viihtyvä, 
lapsi+eläinrakas, raitis, savuton 
nainen, ikä n.28–43v. Esim. lo‑
mittaja, agrologi tms. Vieläkö 
olis joku vapaana? Vaasa 43
14423 Moi! Maajussilla emäntä 
haussa. 18–40v. maalaishenki‑
nen, tumma, eläinrakas nainen. 
Vastaile niin tutustutaan. Alu‑
eella ei väliä, jos kiinnostuit. 
Pohjois-Karjala 46
14418 Naisellinen, itsestään 
huolehtiva, tyylikäs, fiksu, nai‑
nen? sinua etsii fiksu, savuton, 
luotettava, ahkera, lojaali 39v 

mies maalta etel 03a Häme 39
14417 Ohoi! Maito, juusto, voi 
- kovan kunnon toi! Kohtaanko 
täältä maaseutuhenkisen tytön, 
kehen myös tuo lausahdus täs‑
mää. Jos siten yhdessä kevättä 
kohti! Kuopio 46

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
14444 Mies, Kairaatko kanssani 
pilkkireikiä kevätjäällä, jaam‑
meko saman tiiausajan golf‑
kauden avaukseksi ? Ulkoileva, 
iloinen 54 v nainen tasapaino‑
pilkillä Uusimaa 54
14442 Olen hyvin toimeentu‑
leva emäntä Porin liepeiltä. 
Kulttuuria harrastava. Sinä pit‑
kä, liikunnallinen mies, kirjoita 
Turku ja Pori 56
14437 Täällä viehättävä, lii‑
kunnallinen, luonnosta kiin‑

nostunut nainen. Etsin ystävää 
rinnalle, olkapäätä nojata. Sinä 
luotettava mies, laitapa viesti. 
Uusimaa 59
14435 Toimistotyöhön ja ruuh‑
ka-Suomeen väsähtänyt 54 v. 
tytönhupakko (177/60) hakee 
noin 45–65 v. virkistysseuraa 
luontoa ja elämää kunnioitta‑
vasta erämiehestä. Häme 54
14433 Elämänkumppani haku‑
sessa. Olethan tasa-arvoinen 
myös toista ja toisen mielipitei‑
tä arvostava, eläin- ja lapsirakas, 
vapaa mies. Voit olla mistä päin 
tahansa.  Turku ja Pori 39
14431 Moi kivat maalaiskollit 
täällä olisi tumma tyttönen 
vapaana ei yli 50v Pirkanmaa 
Häme 45
14424 Maatilalta kotoisin, sy‑
dän maalla, työt vielä Hkissa. 
Toimelias ja liikunnallinen 

ulkoilmaihminen etsiskelee 
savutonta, tekevää ja reipasta 
miestä. Häme 29
14422 Fiksu, hauska ja sydä‑
mellinen nainen etsii kaltais‑
taan, mutta miestä...joka iältään 
52–58 vuotias. Häme 52.

Ohjeet
Ystävää etsimässä - palvelu 
toimii verkossa maaseuduntu‑
levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 
ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä.

Vuotta vanhemmat ilmoituk‑
set poistetaan palvelusta auto‑
maattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi‑
tukset julkaistaan keskiviikkoi‑
sin Päivästä toiseen - sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 

lähettämällä tekstiviesti nu‑
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen 
haun kohde (esim. MN, katso 
lista alla), oma suuntanume‑
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il‑
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais‑
henkilö Hämeestä laittaa vies‑
tin etsien miespuolista ystävää: 
NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
talvi-iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lä‑
hettämällä ilmoittajalle teksti‑
viesti numeroon 173172. Kirjoita 
viestin alkuun kirjaimet YS ja 
sen jälkeen ilmoituksen nume‑
ro sekä haluamasi viesti. Erota 
tiedot välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt‑
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie‑
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Lähetä meille valokuva autosta, 
joka on jäänyt mieleesi. Autosta, 
joka on unohtumaton – syystä 
tai toisesta.

Kerro parilla tiiviillä lauseella 
tiedot kuvatekstiä varten: auton 
merkki, kuvauspaikka ja kuvas‑
sa olevien ihmisten nimet. Myös 
kuvausvuosi olisi mukava tietää, 
arvio riittää.

Lähetä valokuvat viimeis
tään maanantaiksi 23.2. osoit-	
teeseen Maaseudun Tulevai
suus/”Unohtumaton auto”, PL 
440, 00101 Helsinki. Liitä mu‑
kaan yhteystietosi.

Sähköpostitse kuvia ja ku‑
vatekstejä voi lähettää osoit‑
teeseen: antti.kantola@maa‑
seuduntulevaisuus.fi. Lähetä 
yhdessä viestissä enintään kaksi 
kuvaa, liitetiedoston nimeksi 
Unohtumaton auto. Sähköisesti 
lähetettävän kuvan tiedosto‑
koko on oltava 0,5–2 megaa, 
kännykällä otetun kuvan koko 
ei välttämättä riitä.

Toimitus voi käyttää kuvia 
MT:ssa tai lehden liitteissä.

MT

Kuvat tervetulleita  
toimitukseen

Onko 
sinulla 
unohtumaton 
auto?

Lähetä toimitukseen kuva 
unohtumattomasta autosta.

Koulut ja opettajat ovat paljon 
vartijoina päättäessään, millais‑
ta materiaalia he käyttävät.

”Opetusalan ammattijärjes‑
tö OAJ ei jakele opettajille tai 
oppilaitoksille neuvoja siitä, 
millaista ilmaista materiaalia 
niiden kannattaa käyttää tai 

välttää. Opettajat ovat tässä 
parhaita asiantuntijoita”, eri‑
tyisasiantuntija Jaakko Salo 
sanoo.

Opetushallitus on laatinut 
oppaan, jossa kerrotaan kou‑
lujen ja oppilaitosten sekä 
yritysten ja yhteisöjen välisen 
yhteistyön pelisäännöistä.

Opetussuunnitelmien perus‑
teissa kouluja ja oppilaitoksia 
kannustetaan yhteistyöhön 
yritysten ja yhteisöjen kanssa 
osana koulutyötä ja opiskelua.

Ovatko oppikirjat vaarassa?
Kouluilla on yhä vähemmän ra‑
haa käytettävissä oppikirjojen 
ostamiseen.

Onko mahdollista, että ope‑
tus perustuu yhä enemmän 
ilmaiseen materiaaliin?

”Koulujen käyttämä viralli‑
nen oppimateriaali pohjautuu 
aina opetussuunnitelmaan ja on 
monen asiantuntijan laatimaa. 
Niiden korvaaminen maksutto‑
malla materiaalilla on mahdo‑
tonta”, Salo vastaa tiukasti.

Vaikka ulkopuolinen mate‑
riaali ei korvaisi kirjoja, niitä 
otetaan hanakasti vastaan.

”Kouluja vaivaa jatkuva raha‑
pula. Sinne otetaan mielellään 
virallisen oppimateriaalin tu‑
eksi muuta jaettavaa ja näytet‑
tävää”, kertoo yhteiskuntavies‑
tinnän koordinaattori Marita 
Renman Subjectaid.fi:stä.

Yhtiö markkinoi, varastoi ja 
toimittaa yritysten ja yhteisö‑
jen aineistoja kaikkiin Suomen 
kouluihin, yliopistoihin ja kor‑
keakouluihin.

MTK:sta tietoa maaseudusta
Monet yritykset ja organisaatiot 
eivät ole tyytyväisiä oppikirjo‑

jen sisältöihin, Renman kertoo. 
Niiden mielestä kirjat kertovat 
asioista pinnallisesti tai virheel‑

lisesti. Sitä halutaan oikaista 
omalla materiaalilla.

”Me ajattelemme, että tämä 
kasvattaa kriittistä ajatteluta‑
paa. Opettajat ja oppilaat huo‑
maavat, että asioilla on monia 
puolia.”

Muun muassa MTK, kasvin‑
jalostusyhtiö Boreal ja metsäyh‑
tiö UPM jakavat materiaaliaan 
kouluihin ja oppilaitoksiin.

MTK:n liitot ja yhdistykset 
sekä koulut voivat tilata esitteitä 
ja materiaaleja postimaksujen 
hinnalla verkkokaupasta.

Tarjolla on muun muassa 
esitteitä, vihkoja, tarroja ja 
kortteja.

Boreal lähettää koulujen 
käyttöön asiakaslehteään. Se 
käsittelee kasvinjalostusta 
kokonaisvaltaisemmin kuin 

esimerkiksi yksittäiset esitteet, 
kertoo viestintäpäällikkö Anna 
Perttu.

”Tavoitteemme on kertoa 
kasvinjalostuksen merkitykses‑
tä niin ruuantuotannossa kuin 
koko yhteiskunnassa. Käsityk‑
semme mukaan aihetta käsi‑
tellään peruskouluissa melko 
vähän.”

UPM:ltä voi asiakaslehden 
lisäksi saada yhtiön vuosikerto‑
muksen ja luontojulisteita. 

Materiaalilla yhtiö haluaa 
kertoa kestävästä metsätalou‑
desta ja siitä, miten uusiutuvaa 
raaka-ainetta käytetään vas‑
tuullisesti erilaisten ihmisille 
hyödyllisten tuotteiden valmis‑
tuksessa.

MAIJA ALA-SIURUA

Yritykset ja yhteisöt 
tarjoavat kouluille 	
ja oppilaitoksille 	
kaikenlaista materi‑
aalia saadakseen 	
äänensä kuuluville 
oppikirjojen rinnalla.

Ilmaisella materiaalilla  
halutaan täydentää oppikirjoja

Markku Vuorikari

MTK:n tarjoamiin oppimateriaaleihin kuuluvat Maatilan  
antimet -tietopaketti ja Maalla-tehtäväkirja.

Lari Lievonen

JOENSUU (MT)
Vuoden 2015 leipäkauppa on S-
market Rantakatu Joensuussa. 
Suomen Leipuriliitto paikallis‑
yhdistyksineen on valinnut 19. 
kerran vuoden leipäkaupan. 

Joensuulaismarketin lei‑
päosaston hoitajat Marketta 
Muhonen ja Pekka Alitupa 
palkittiin tiistaina kultamita‑
lein, ja kultamitalin sai myös 
Pohjois-Karjalan Osuuskaupan 
aluepäällikkö Ari Piiroinen. 

Raadin mukaan S-market 
Rantakatu Joensuu tarjoaa 
asiakkailleen hyvin hoidetun 
leipäosaston, jonka runsas va‑
likoima tulee valtakunnallisis‑
ta, alueellisista ja paikallisista 
leipomoista. Tuotteet ovat siis 
valtaosin Suomessa valmistet‑
tuja.

Paikallisia tuotteita tuodaan 

hyllynreunoissa esiin erityi‑
sellä Työtä Pohjois-Karjalasta 
-merkillä.  

”Leipäosaston tuotteet ovat 
selkeästi esillä, ja siten kulut‑
tajan helposti löydettävissä”, 
raati kiittää.

Siihen kuuluivat Fazer Lei‑
pomot Oy:n senior customer 
marketing manager Taru Pa-
jula, myyntineuvottelija Mai 
Britt Jaakkola Leivon Leipo‑
mosta, toiminnanjohtaja Kaisa 
Mensonen Leipätiedotus-
yhdistyksestä, Elintarviketie‑
teiden seuran viestintä-  ja ta‑
lousassistentti Terhi Virtanen 
sekä Suomen leipuriliiton toi‑
mitusjohtaja Mika Väyrynen.

 
Alkuperämaa esillä
Kuluttajan informointiin on 
Joensuun Rantakadun marke‑

tissa panostettu, esimerkiksi 
harvemmin toimitettavista 
tuotteista on ilmoitettu toimi‑
tuspäivät. Osaston hyllypää‑
dyissä ovat tarjolla kausituot‑
teet, jotka näin tulevat hyvin 
kuluttajien ulottuville.

Paistopiste saa raadilta eri‑
tyismaininnan tarjonnastaan, 
siinä enemmistö tuotteista on 
kotimaisia. Kuluttajaa infor‑
moidaan myös paistopistetuot‑
teiden alkuperämaasta; nämä 
merkinnät löytyvät tuotteiden 
kohdalta.

Vuoden leipäkauppa - kil‑
pailu järjestetään nykyisin 
kahdessa sarjassa. Joka toinen 
vuosi kilpailussa ovat mukana 
pienemmät päivittäistavara‑
kaupat ja joka toinen vuosi 
hypermarketit ja tavaratalot. 
Tänä vuonna kilpailussa olivat 

mukana pienemmät päivittäis‑
tavarakaupat. 

Kilpailu eteni siten, että 
Suomen leipuriliiton 14 pai‑
kallisyhdistystä valitsi kukin 
omalta alueeltaan parhaaksi 
katsomansa päivittäistavara‑
kaupan leipäosaston ja nimesi 
sen ehdokkaakseen vuoden 
leipäkaupaksi. 

Loppukilpailuun valittiin 
neljä päivittäistavarakauppaa, 
jotka olivat K-supermarket 
Kangasala, K-supermarket 
Mustapekka Helsinki, K-
supermarket Mynämäki ja S-
market Rantakatu Joensuussa.

Viime vuoden leipäkaupaksi 
valittiin tavaratalojen ja hy‑
permarkettien sarjassa K-city‑
market Kouvola, Anne ja Simo 
Hiltunen Oy. 

LIISA YLI-KETOLA

Vuoden leipäkauppa -titteli
joensuulaiselle S-marketille

Joensuulaismarketin leipäosaston hoitajat Marketta Muhonen ja Pekka Alitupa (oik.) palkittiin tiistaina kultamitalein. 
Mitalin  sai myös Pohjois-Karjalan Osuuskaupan aluepäällikkö Ari Piiroinen (kesk.).

Salon taidemuseo Veturitalli ko‑
koaa tietoja taidemaalari Leena 
Luostarisen tuotannosta.

Museossa avautuu toukokuun 
2015 lopussa Luostarisen muis‑
tonäyttely Kaukainen rakkaus, 
jota varten teostietoja kaivataan.

Näyttelyssä nähdään teoksia 
varhaistuotannosta 1960-luvun 
lopulta viimeisiin vuosiin. Mu‑
seo etsii tietoja öljyvärimaala‑
uksista, piirustuksista, vesiväri‑
töistä ja luonnoksista.

Luostarisen teoksia on julki‑
sissa taidekokoelmissa ja mu‑
seoissa. Yleisön apua toivotaan 
näiden sekä yksityiskokoelmissa 
ja yrityksissä olevien teosten 
kartoittamiseksi tutkimusta ja 
näyttelyvalintoja varten.

Tietoja ja kuvia teoksista voi 
lähettää sähköpostitse osoitteel‑
la salontaidemuseo@gmail.com. 
Tiedustelut Salon taidemuseon 
tutkija Heidi Grahn, p. 044 778 
4903.                                                      MT

Museo etsii 
Luostarisen 
teoksia

Opetusalan ammattijärjestö OAJ ei jakele opettajille tai oppilaitoksille neuvoja siitä, 	
millaista ilmaista materiaalia niiden kannattaa käyttää tai välttää. erityisasiantuntija Jaakko Salo


